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Commune de Saint-Etienne.sur.Chalaronne

PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU 19 MARS 2024

L'an deux mille vingt-quatre, le 19 mars à 20 heures 30, le conseil municipal légalement convoqué le .13

mars2024' s'est réuniau lieu habituelde ses séances, sous la présrdence de ür Gaëtan Fauvàin,
Maire.

Présents : Gaëtan Fauvain, Anthony Laidet, Céline Rivet, Dany Alves, Nathalie Beaudet, Sylvain
Damezin, Ctristelle Paget,_Fabien Cogno, Benoît Juliat, Pierre-Arnaud Noiret, Julien Frety, Caioline
Fructuoso, Rosie Gimaret, Gérard Dumire, Cédric Brevet.
Absents : Natacha Akyurek, Murielle Genetier-Diot
Absents excusés ; Anaïs Batteur, Sandra David-Boudet
Pouvoirs : d'AnaÏs Batteur à Caroline Fructuoso el de Sandra David-Boudet à Nathalie Beaudet
Secrétaire de séance : Caroline Fructuoso

! APPBOBATION DE LA SEANCE PRECEDENTE DU 6 FEVRIER 2024
Le procès-verbaldu 6 février 2024 estapprouvé à ltnanimité

o ORDRE DU JOUR DU 0G FEVRTER 2024

e RIFSEEP (régime indemnitaire) - Annure et remprace ra dériberation ss-2020
o Organisation du temps scolaie2024_2027
o Choix alarme atelier technique
r Affichage Dynamique
. Révision du loyer logement - lmmeuble Colleclif du Vieux Moulin
o Convention lufle contre le frelon asiatique
. Demande de subvention location SDF _ Sou des Ecoles
o Demande de subvention location SDF _ Mieux Vivre Ensemble
o Tour de table des adjoints
. lnformations de Monsieur le maire

o DELIBERATIONS ADOPTEES

Par décision du vendredi 22 mars, et après concertation de l'ensemble du conseil municipal, la délibération 0g.2024, estreportée.

VU le Code Généraldes Collectivités Tenitoriales,
VU la loi n' 83-634 du 13 juillet 1983 portant droits et obligations des fonctionnaires et notamment son article 20,
VU la loi n' 84-53 du 26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives à la fonction publique tenitoriale et notamment sonarticle 88,

vu la loi n' 2010-751 du 5 juillet 2010 relative à la rénovation du dialogue sociale et comportant diverses dispositions relatives à lafonction publique,

vu le décret n'91-875 du 6 septembre 1991 pris pour l'application du 1u, alinéa de l'article gg de la loi du 26 janvier 1gg4 précitée,
vu le décret n'2010-997 du 26 aoÛt 2010 relatif au régime de maintien des primes et indemnités des agents publics de l,Etat,
vu le décret n" 2014-513 du 20 mai 2014 Rortant-création du régime indemnitaire tenant compte des fonctions, des sujétions, deI'expertise et de |engagement professionnei (RTFSEEp) dans ra tJnctrn pubrique d'Etat,
vu la circulaire du 5 décembre 2014 relative à la mise en æuvre du RIFSEEp,
vu la circulaire du 03 auril2017 relative à la mise en place du RIFSEEp,

Nombre de Conseillers
En exercice: 19
Présents: 15
Absents :2
Pouvoirs : 2

Votants: 17

09'2024 objet : RIFSEEP : Régime tndemnitaire de Fonctions de Sujétions, de l,Expertise et de l,EngagementProfessionnel - Annure et rempiace ra déribération ss.2020



VU les arrêtés fixant les montants de éférence pour les corps et services de I'Etat,

VU I'avis du Comité Technique en date du 1711012016.

Le maire rnforme l'assemblée,

Le nouveau régime indemnitaire tenant compte des fonctions, des sujétions, de l'expertise et de l'engagement professionnel
(RIFSEEP) mis en place pour la fonction publique de l'Etat est transposable à la fonction publique territoriaie.

ll se compose :

- d'une indemnité liée aux fonctions, aux sujétions et à l'expertise (IFSE) ;- éventuellement, d'un complément indemnitaire tenant compte de l'engagement professionnel et de la manière de servir (ClA)
basé sur I'entretien professionnel.

La collectivité a engagé une réflexion visant à refondre le régime indemnitaire des agents et instaurer le RIFSEEp, alin de remplir
les objectifs suivants :

- prendre en compte la place dans l'organigramme et reconnaitre les spécilicités de certains postes.

Le RIFSEEP se substitue à I'ensemble des pnmes ou indemnités versées anténeurement, hormis celles exclues du dispositif
RIFSEEP,

I - Bénéficiaires

Au vu d,es dispositions réglementaires en vigueur, le RIFSEEP a été instauré pour le corps ou services de l,Etat ærvant de référence
à l'établissement du régime indemnitaire pour les cadres d'emplois existants au tableau des effectifs.

La prime pouna être versée aux fonctionnaires contractuels (sauf pour les agents remplaçant un agent titulaire non disponible pour
congés maladie, matadie professionnelle, tongue maladie, matemiié, congéiannuels...1, it.giài"iÀit]trh*r.

2 . Montants de référence

Pour I',Etat, chaque part de la prime est composée d'un montant de base modulable individuellement dans ta limite de plafonds
précisés par anêté minlstériel. Les montants applicables aux agents de la collectivité sont fixés dans Ia limite de ces plafonds.

Chaque.cadre d'emplois est réparti en groupes de fonctions survant le niveau de responsabilité et d'expertise requis ou les sujétions
auxquelles les agents peuvent être exposés :

Groupes de
fonctions

Fonctions Emplois Encadrement
pilotage

conception

Technicité
expertise

Sujétions
particulières

c1

Responsable de
services

Encadrement

d'équipe
Poste à
responsabilités

Pilotage des
domaines d'activité

Expertise dans les
domaines d'activité.
Connaissanæ
particulière liée aux
fonctions

Grande disponibilité

c2

Poste entretaen

espaces verts et
intervention école

Poste avec
responsabilité

d'entretien et
d'accompagnement

Connaissances
particulières liées au
domaine d'activité

Adaptation aux pics
de charge de travail
et aux contraintes
particultères du
service

ll est proposé que les montants de référence pour les cadres d'emplois visés soient lixés comme suite :

Cadre des Adioints Administratifs territoriaux :



Groupe
Montant de base annuel*

lndemnité de fonctions, de sujétions

et d'expertise
Complément lndemnitaire Annuel

c1 3000 800
c2 2000 700

Cadre des Aqents Territoriaux spécialisés des Ecoles Maternelles :

Cadre des Adioints Techniques Territoriaux :

Groupe
Montant de base annuel*

lndemnité de fonctions, de sujétions
et d'expertise

Complément lndemnitaire Annuel

c1 3000 800
c2 2000 700

Les montants de base sont établis pour un agent exerçant à temps complet. lls sont réduits au prorata de la durée effective du travailpour les agents exerçant à temps partiel ou occupés sur un emploi à temps non complet.

Ces montants évolueront au même rythme et selon les mêmes conditions que les montants anêtés pour les corps ou services del'Etat.

3 . Modulations individuelles et périodicité de versement

A, Part fonctionnelle : IFSE

La part fonctionnelle peut varier selon le niveau de responsabilités, le niveau d'expertise ou les sujétions auxquelles les agents sontconfrontés dans I'exercice de leurs missions.

Le montant individuel dépend du rattachement de I'emploi occupé par un agent à I'un des groupes fonctionnels définis ci-dessus.

Ce montant fait l'objet d'un réexamen :

- en cas de changement de fonctions ou d'emploi ;- en cas de changement de grade ou de cadre d'emplois à la suite d'une promotion, d'un avancement de grade ou de lanomination suite à la réussite d'un concours ;- au moins tous les quatre ans en fonction de I'expérience acquise par l,agent.

La part fonctionnelle de la prime sera versée mensuellement sur la base du montant annuel individuel attribué.

B. Part liée à l'engagement professionnel et à la manière de servir : clA

ll est proposé d'attribuer individuellement chaque a.nnée un complément indemnitaire aux agents en fonction de l,engagementprofessionnel et sa manière de servir en applicaiion des conditions ixées pour l'entretien profesîionnel.

La part liée à la manière de servir sera versée annuellement.
cette part sera revue annuellement à partir des résultats des entrefiens d'évaluation.

Groupe
Montant de base annuel*

lndemnité de fonctions, de sujétions
et d'expertise

Complément lndemnitaire Annuel

c1 3000 800
c2 2000 700

Cadre des Adioints territoriaux d'Animation :

Groupe
Montant de base annuel*

lndemnité de fonctions, de sujétions
et d'expertise

Complément lndemnitaire Annuel

cl 3000 800
c2 2000 700



4 - Modalités ou retenues pour absence
En ce qui conceme le cas des agents momentanément indisponibles (congé matemité et patemité, accident de service ou maladie
professionnelle, congé maladie, congés annuels et autorisation spéciale d'absence, congés pour formation syndicale), il sera fait
application des dispositions applicables aux agents de l'État (décret n' 2010-997 du 26/0872010).

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, avec 14 voix « pour » et 3 absentions :

DECIDE

Article 1"'
D'instaurer un régime indemnitaire tenant compte des fonctions, des sujétions, de l'expertise et de I'engagement professionnel versé
selon les modalités définies ci-dessus. Les dispositions de la présente délibération prendront effet au \",iuittet2O2l

Article 2

D'autoriser l'autorité tenitoriale à fixer par anêté individuel le montant peçu par chaque agent au titre des deux parts de la prime
dans le respect des principes définis ci-dessus.

Article 3
De prévoir et d'inscrire au budget les crédits nécessaires au paiement de cette prime.

Pour extrait conforme au registre des délibérations du conseir Municipal.

*****

Conformémentauxarticlesducodedel,éducationarticleso.521-1o-
(rythme et/ou horaires) des écoles ne peut porter sur une durée supérieure à trois ans. A I'issue de cette période, cette décision peut
être renouvelée tous les trois ans après un nouvel examen, en respectant la même procédure.

La commune de Saint-Etienne-sur-Chalaronne est concemée pour la rentrée scolaire de septembre 2024.

Monsieur Sylvain Damezin, adjoint au Maire informe I'assemblée qu'un counier de I'inspectrice directrice académique de l,éducation
nationale de I'Ain demande de nous prononcer de nouveau sur l'organisation du temps scolaire, pour une pÉriode de 3 ans.

ll propose le maintien de la semaine à 4 jours et des horaires comme suit :

LUNDI / MARDI / JEUDI / VENDREDI :

-Matin :8h30 à 11h30
-Après-midi : 13h30 à 16h30

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, avec 13 voix « pour » et 4 absentions ;

> DECIDE de conserver l'organisation de la semaine à 4 jours avec les horaires proposés pour une durée de 3 ans.

*****

MonsieurAnthonyLaidet,1.,Adjointaumaire,in,formel,assemblée,o,.
le domaine public, la commune a décidé d'instailer une « ararme téÉsurveiilance r]sur re site du nouveau rocar technique, sis «
Chemin de Broteaux ».

Après étude des 3 propositions, ci-après, il propose de retenir la société NEXECUR.

Actuelle
(2 bâtiments)

VERISURE
(1 Bâtiment)

HOMIRIS
(1 Bâtiment)

NEXECUR
(2 bâtiments)Centrale d'alarme avec transmission

2G/3c/4G 1 1 I 1

Lecteur de badges multifonction Code 3 badees Code Code



Détecteur de mouvements images HD 3 (sans image) 3 3 5

Détecteur de chocs et d'ouvertures Non 1 Non L

Bouton panique Non L L

Plaque dissuasive et stickers Non Oui Oui
Télésurveillanc e 24h/ 24 - 7i/7 Non Oui Oul Oui
Service interventions privées illimité Non Oui Oui Oui
Application de suivi Non Oui Oui Oui
Frais de Mise En Service (€ H.T.) Actuel Offert 1s0,00 € 199,C
Achat Matériel (€ H.T.) Actuel 148,( Prêté 1 051,C
Abonnement (€ H.T.) 1. L,: 51,( 47,5 34,: 66,2
E ngage me nt Sans 24 Mois 12 Mois 24 Mois
Total sur 24 mois pour 2 bâtiments 276,C 4 424,C 2 430,( 2 078,01 1 s88.r
Nombre abonnés N.C. 5 000 000 660 000 t74 000

Leconseilmunicipal,aprèsenavoirdélibéré,avecgvoix«pour»;2voix«contre»etOabsentions:

. Autorise I'installation d'un système d'alarme télésurveillance, sur le site du nouveau local technique « Chemin des
Brotteaux »,

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, avec 11 voix « pour » et 6 absentions :

. Accepte de retenir la Société NEXECUR, selon les conditions énumérées ci-dessus,

o Autorise Monsieur le maire ou son représentant, à signer tous les documents relatifs à cette affaire.

*****

Madame Céline Rivet, adjointe en charge de la communication, propose à I'assemblée délibérante de renouveler les panneaux
lumineux d'information, installés sur la place « Abbé Gay » et sur le parking de la salle des fêtes.
En effet ces derniers sont obsolètes et dépassés technologiquement.

ll est rappelé que les panneaux lumineux d'affichage sont ouverts aux communications de la mairie et d'évènements organisés par
l'ensemble de nos associations locales, ainsi que certaines communications des communes limitrophes qui en font la demande.

Madame céline Rivet, présente en détail à I'assemblée, les propositions des sociétés cREADtoDES et CHARVET tNDUSTR|ES.

Elle explique que la Société CREADIODES, répondant mieux aux exigences de la commune, a été retenue par la commission, selon
les conditions ci-après :

o Acquisition de deux écrans leds, simple face sur mât et double face sur mât, avec installation incluse et en location soit sur
48 mois, sans option d'achat, garantie 4 ans, pour un montant mensuel de 896.81 € TTC, sans surcoût.o A terme du contrat, possibilité de reconduction sur 4 ans et remplacement des écrans en question.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal à l'unanimité des membres présents et représentés,

o APPROUVE l'acquisition de deux écrans leds, simple face sur mât et double face sur mât, avec installation incluse et en
location, soit sur 48 mois, sans option d'achat, garantie 4 ans, pour un montant mensuel de g96,gl € TTC, sans surcout.. DIT que les crédits seront inscrits au budget 2024.

' AUTORISE, Monsieur le Maire ou son représentant, à signer I'ensemble des documents, relatifs à cette affaire.

*****

MonsieurlemaireinformelesmembresduconseilmunicipalquelaconVentionAPL*.o,,.,u.^ffi
Monsieur le Préfet en date du g décembre 1996 pour le bâtiment communal le Vieux Moulin sis « 19 ru-e des Etangs 01 140 Saint
Etienne sur Chalaronne » est terminée et qu'un rafraîchissement de ce logement est prévue suite au départ de nolre locataire, et
propose I'augmentation du loyer mensuel.



Le conseil après en avoir délibéré à I'unanimité des membres présents et représentés :

o AUTORISE le maire à augmenter le loyer de ce logement suite au rafraichissement prévu et à la fin de la convention APL
signée entre la Commune et Monsieur le Préfet.

. FIXE le montant du loyer à 450 euros (quatre cent cinquante euros), à la date d'entrée du nouveau locataire.

Les charges quant à elles restent à 15 € mensuel.

Soit un total de 465 euros (quatre cent soixante-cinq euros).

*****

14 - 2024 Obtet: Convention lutte contre le frelon asiatique

Monsieur Sylvain Damezin, adjoint au maire, informe de la décision en bureau communautaire du 13 février, de la mise en place du
piégeage de printemps des nids de frelons asiatiques.

L'ensemble des maires présents ont opté pour la proposition financière à 5 680€ avec engagement de leur commune à réaliser un
piégeage préventif.

Cette intervention doit se faire sur tous les nids, détruits et non détruits, listés, soit 4 nids pour Saint-Etienne-sur-Chalaronne.

ll précise que la commune doit s'engager auprès du Groupement de Défense Sanitaire de I'Ain en signant la convention,
ci-annexée, qui sera à retourner au GDS.

Le protocole ci-annexé, devra être respecté.

ll précise que les pièges seront fournis gratuitement à la commune qui conventionne avec le GDS.

Pour mémoire, il est demandé à la communauté de communes de faire évoluer son financement de 2 689€ en 2023 à 5
680€ en 2024, sous réserve que les 12 communes concernées par la présence de nids détruits tardivement et de nids
non détruits en 2023 s'engagent dans la démarche du piégeage de printemps.

A défaut, un financement de I 255 € est sollicité auprès de la communauté de communes pour contribuer aux actions
du GDS en faveur de la lutte contre le frelon asiatique.

Sur cet exposé, lt/onsieur le maire demande à l'æsemblee son ærd pur participer à h mise en place et la collecte des resu]hb des peges
destnes à capturer les fondatiræs frelons æratilues.

Ce plan déparbnental ar4uel s'associe le deparbment les EPCI et les communes æt bâli en conformité avec le plan nalirmal diffi.rsé enmarsuz.
par les autorités sanitaires nationales.

Madame Céline Rivet, adjointe au maire, donne lecture à I'assemblée de deux couniens du sou des écoles, reçu en mairie le g
mars2024, concemant des demandes de subventions pour la location de la salle des fêtes, pour les deux manifestations
suivantes :

o Un camaval pour fêter l'arrivée du printemps et une boom qui clôturera la soirée, le vendredi 2g mars,. une kermesse pour fêter la fin de l'année scolaire, le week-end du 2g juin.

Elle rappelle que cette association est essentielle, elle apporte son aide financière dans la limite du possible afin que les familles
n'aient à payer qu'une partie des activités.

Apès en avoirdélibeÉ à I'unanimité des membres présenb et repÉsentes, le comêil municipal :

. Atttodse l/onsieur h maire à signer ldite conventbn ci-anrexée avec la GDS.

*****



Le conseil après en avoir délibéré à I'unanimité des membres présents et représentés, approuve cette décision.

*****

Madame Céline Rivet, ad.iointe au maire, donne lecture à l'assemblêe d'un counier de Mieux Vivre Ensemble, reçu en maine le 6

Le sou des écoles contnbue également au développement de la vie associative du village de par les manifestations organisées tout
au long de l'année.

Monsieur le maire propose que la location soit à titre gratuite pour cette manifestation, en revanche l'association devra s'acquitter
des 150 € correspondant aux charges.

maîs 2024, concemant une demande de subvention pour la location de la salle des fêtes.

En effet l'association organise un concours de coinche, le mercredi 13 mars 2024.

Elle rappelle que cette association est essentielle, elle permet de créer du lien social pour rompre l'isolement des personnes seules.

Monsieur le maire propose lâ gratuitê de la salle pour cette rencontre.

Le conseil après en avoir délibéré à I'unanimité des membres pÉsenls et représentés, approuve cette décision,

*****

Monsieur le Maire donne lecture des autorisations d'urbanisme délivrées du 6 février 2024 au 13 na§2024.

Tour de table dês adioints :

Nathalie Beaudet
- Achat de 7 panneaux, participation citoyenne.
- saint Etienne se place en 3ème position « village ffeuri » et est convié le 6 avril pour la remise d'une coupe par le comité de fleurissement.
- L'Arbre de vie avec l'association France ADOT 01, oeuvrant pour informer et sensibiliser sur la cause du don d'organes, de tissus et de moelle
osseuse, a été planté le g mars au Parc Municipalen présence de deux représentants
- une marche verte est prévue, samedi 6 avril. Rendez-vous à gh30 sur le parking de la salle des fêtes.

Danv Alves
- Les volets de certains bâtiments communaux (locations) seront changés fin avril
- Expertise de l'Eglise, qui a en autre révélé un problème de fondation.

Anthonv Laidet
- Commission travaux jeudi 20 mars.
- Les travaux de démolition sur le site du futur ALSH, ont bien avance.
- Prochaine réunion de conseil municipal le 3 avril - vote du budget 2024.

Céline Doneaux
- La nouvelle gazette va être distribuée - les conseillers sont sollicités pour sa distribution à l'ensemble des habitants.

Svlvain Damezin
- Point sur le conseil d'école : 188/189 élèves inscrits - I'inquiétude quant à l'éventuelle fermeture de classe envisagée à la rentrée prochaine, est

levée.

- ll est important de rappeler que le sou des écoles est une association active, elle a un rôle primordlal pour le financement de certains prqets.
Cette_année. les enfants vont pouvoir partir en voyage scolaire pour environ 10/1s €. lslours oans te'Ùercois ei z ;ours a r_yon1- PEDT :.Mise en prace d'un rjen intergénérationnel à ra cantine, une source de richessè pour les enfants.- Les ca(es de væux confectionnées par les enfants pour ra résidence sénior, n'a pas connu un vifsuccès.

lnformatlons des conseillers municipaux :

Fabien Coqno
- Des familles de l/ontpopier demande un abri-bus, voir pour anticiper ce projet.

Rosie Gimaret
- La mission locale jeunes de Thoissey - nouveau projet quant à la déscolarisation des jeunes. lvlise en contact avec Nathatie Beaudet.



Pierre-Arnaud Noiret
- Fête du village les I et 9 juin.

- Marché de Noël le 14 décembre.
- Problématique inondations « route de la déchèterie »

Julien Frettv
- Vin d'honneur à l'occasion de la fête des conscrits, offert et servi par la municipalité.

Prochain conseil municioal. le 3 avril 2024

La séance est levée à22h30.

Siqnature du maire et du secrétaire de séance :

Caroline FructuosoGaëtan FAUVAIN


